



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ - ВРАЦА

УТВЪРДИЛ:

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: Община Козлодуй - оператор на компостираща инсталация

Дата на извършване на проверката: 01.08.2024 г.

Място на извършване на проверката: гр. Козлодуй, общ. Козлодуй, обл. Враца

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Екологични щети;
- Отпадъци.

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 70/30.07.2024 г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2024 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закон за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети;
- Закон за управление на отпадъците.

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Работната площадка;
- Документи и други.

Отпадъци

Закон за управление на отпадъците

За изградената по проект: „Компостираща инсталация за разделно събран зелен отпадък“ в ПИ с и.д. № 37798.501.375, кв. 259, парцел XXI по плана на гр. Козлодуй има издадено от Дирекция Национален строителен контрол към Министерство на регионалното развитие и благоустройство Разрешение за ползване. Извършени са 72 часови проби при експлоатационни условия на Инсталацията и площадковите съоръжения.

За дейностите по третиране на отпадъци Община Козлодуй има издаден от РИОСВ – Враца Регистрационен документ, съгласно който: „на Площадка № 1 - Компостираща инсталация за разделно събран зелен отпадък ще се извършва третиране /код R 3, R 12 и R 13/ на отпадъци със следните кодове и наименования: 03 01 05 – трици, талаш, изрезки, парчета, дървен материал, плоскости от дървесни частици и фурнири, различни от упоменатите в 03 01 04 в количество 100 т/г, 03 03 01 – отпадъци от кори и дървесина в количество 1,400 т/г; и 20 02 01 – биоразградими отпадъци в количество 3 000 т/г (общ капацитет 4 500 т/г)“. С Решение на Директора на РИОСВ – Враца е прекратена регистрацията и действието на регистрационния документ. Документите за дейности с



гр. Враца 3000, ул. "Екзарх Йосиф" № 81
тел/факс: (+35992) 629211; riosv-vr@riosv-vr.com
<http://riosv.vracakarst.com>



отпадъци са подадени и издадено посредством Национална информационна система за отпадъци.

От датата на издаване до момента на настоящата проверка Компостиращата инсталация за разделно събран зелен отпадък не е функционирала.

Към момента на проверката съоръжението не се експлоатира и има складирани незначителни количества растителни отпадъци от кастрене на дървета на предвидената за тази цел площадка към инсталацията.

Екологични щети

Закон за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети

Във връзка с издадения регистрационен документ за дейности по третиране на отпадъци, Община Козлодуй в качеството на оператор на съоръжението е включена като обект за проверка относно спазване и прилагане на изискванията и разпоредбите на Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети (Обн., ДВ, бр. 43 от 29.04.2008 г. с изм. и доп.) /ЗОПОЕЩ/.

Съгласно изложеното в т. 1 на обекта не е извършвана дейност. С Решение на РИОСВ – Враца дейността на Община Козлодуй като оператор на компостиращата инсталация е прекратена.

Към момента на проверката оператор на съоръжението е дружеството „Регионална чистота – Оряхово“ ООД, за което има издаден от РИОСВ – Враца Регистрационен документ за дейности по третиране на отпадъци. Съгласно цитирания документ за дейности с отпадъци, компостиращата инсталация в гр. Козлодуй е включена като площадка № 3.

Новия оператор на съоръжението ще бъде включен като обект за проверка по ЗОПОЕЩ в Плана за контролна дейност на РИОСВ – Враца през 2025 г.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка не е констатирано несъответствие с екологичното законодателство.